



# 大闸蟹中秋节前赶鲜上市

## 中小规格的比大个头更好卖

□记者 朱一丹

“无蟹不成秋”，随着秋意渐浓，又到了吃大闸蟹的季节。记者昨天走访市场了解到，为了抢占中秋商机，甬城不少菜市场、超市里都已早早响起了大闸蟹的叫卖声。不过，和往年蟹商更多地主打4两及以上的“大块头”大闸蟹有所不同的是，今年3两左右的中小蟹反而更加好卖。

### 中秋节前大闸蟹赶早上市 市场供应量与日俱增

再过一周就是中秋了。由于今年中秋日期比较偏晚，各地的大闸蟹都有机会赶在中秋前爬上市民的餐桌，让消费者可以在佳节时一饱口福。

昨天下午，记者在镇海区一家乐购超市里看到，目前大闸蟹已经登场，不过规格和数量还并不多，只有产自太湖的1.8两母蟹以及2两、2.5两和3两公蟹这四种规格在售。从价格上看，公蟹按个头大小售价分别为每公斤96元、136元和156元，而1.8两母蟹虽然个头偏小，但售价却也要136元每公斤。

“在我们水产批发市场里，大概半个月前已经有赶早的大闸蟹到货，这几天到货量是越来越多

了。”宁波市水产批发市场淡水产品交易区负责人徐经理告诉记者，目前市场内在售的大闸蟹主要来自江苏兴化和安徽泗洪等四五个省外地区，整个市场内近期大闸蟹日到货量估计有5万公斤左右。

记者从徐经理那里了解到，离中秋还有一个星期，期间来自各个产地的大闸蟹数量还会增加，像本地东钱湖、牟山湖大闸蟹，时隔两年后重新赶在中秋前上市的阳澄湖大闸蟹等，都会有大量到货。估计到中秋前几天，批发市场里大闸蟹日到货量还能比现在再增长五成多，达到8万多公斤，这个中秋宁波市民可以惬意畅享大闸蟹。

### 消费群体悄然生变 中小个头大闸蟹销路更畅

什么样的大闸蟹好吃，很多人首先会想到的是要个头大、蟹黄多、蟹肉肥。不过记者昨天走访市场后了解到，目前市面上在售大闸蟹个头普遍偏小，公蟹大多在2.5两到3.5两之间，4两以上的数量较少。

“现在上市的大闸蟹中，不少还是为了赶早上市，所以个头仍不大，虽然蟹的鲜味有了，但蟹黄、蟹膏还不是最多，最好等到10、11月份，那时大闸蟹完全成熟了，口感也最好，膏满黄多肉肥，个头可能也会比现在的稍微再大一些。”徐经理这样向记者解释今年上市大闸蟹个头较小的问题。

不过，除了这一原因除外，记者从一些蟹商那里也了解到，今年大闸蟹销售不再像往年那样强调追求“大个头”，也有其市场原因。

### 销售阵地转移 网店渐成售蟹重要渠道

随着小规格大闸蟹需求渐增，今年不少蟹商还纷纷把销售阵地搬到了网上。

“大规格的大闸蟹由于数量较少往往供不应求，需要提前预定，而小蟹数量多且需要跑量，所以电商成为今年大闸蟹销售的一大主力。”一位蟹商告诉记者，自己今年就在实体店之外，还开了卖蟹网店，到目前为止，有近七成销路是来自网上的。“网上很多消费者对蟹的规格大小没有特别要求，中小蟹由于价格实惠，更容易受消费者青睐。”



## 宁波8月份新房价格同比上涨0.1% 近13个月以来首次出现同比上涨

**本报讯(记者 谢舒奕)** 国家统计局昨天发布的8月份“70个大中城市住宅销售价格变动情况”。数据显示，上个月宁波新建商品住宅(不含保障性住房)价格同比上涨0.1%。这也是自2014年7月份以来，甬城新房价格连续13个月同比下降或持平后，首次出现同比上涨。

数据显示，与2014年同月相比，70个大中城市中，新建商品住宅价格上涨的城市有9个，比7月份增加6个；下降的城市有61个，比7月份减少6个。据测算，8月份70个大中城市新建商品住宅价格同比综合平均从上月下降0.4%转为上涨1.7%，为自2014年9月份以来首次转正。

环比7月份来看，70个大中城市中，新建商品住宅价格上涨的城市有35个，比7月份增加4个；持平的城市有9个，比7月份减少1个；下降的城市有26个，比7月份减少3个。

据悉，这是最近16个月来，首次出现半数城市房价上涨。对此，国家统计局城市司高级统计师刘建伟表示，其中，新建商品住宅价格环比上涨的35个城市中，涨幅比上月扩大的城市有24个。“尽管如此，由于北京、

上海、广州、深圳4个一线城市房价环比涨幅均比上月有所收窄，70个大中城市新建商品住宅和二手住宅价格环比综合平均涨幅均略有收窄。”

从宁波来看，继之前四个月连续出现新建商品住宅价格环比上涨之后，8月份新建商品住宅价格依然呈环比上涨趋势，且涨势趋于稳定，0.6%的涨幅比7月份减少0.1个百分点。和去年同期相比，宁波8月份新建商品住宅价格有别于之前13个月的一路持平及下跌，止降转升，出现了0.1%的上涨。

具体到各类房源的价格变动，今年8月份宁波90平方米及以下新建商品住宅价格环比分别上升0.7%和0.3%；90平方米至144平方米的环比分别上升0.8%和0.6%；144平方米以上的环比上升0.3%，同比下降0.4%。

同时，国家统计局昨日还发布了8月份二手住宅价格数据。数据显示，上个月宁波二手住宅同比下降2.4%，降幅较前一个月缩小1.3个百分点；环比上涨0.6%，这也是继5月份宁波二手住宅价格重回上涨通道后第四次呈现环比上涨趋势，且涨幅与7月份一致。

### 证监会拟对5宗操纵证券市场案件作出行政处罚

中国证监会18日通报，日前已对青岛东海恒信投资管理有限公司(以下简称东海恒信)涉嫌操纵180ETF、金建勇涉嫌操纵“国海证券”股票价格等5宗操纵股票价格案调查审理完毕，并拟作出行政处罚。

5宗案件还包括张春定涉嫌操纵“中国卫星”股票价格、袁海林涉嫌操纵“苏宁云商”、“蓝光发展”股票价格、叶飞涉嫌操纵“信威集团”、“晋西车轴”、“江淮汽车”、“奥特迅”、“中青宝”等5只股票价格案。

这5起操纵案件中，东海恒信涉嫌操纵180ETF案系证监会查处的操纵ETF第一案，金建勇涉嫌操纵“国海证券”股票价格案系证监会查处的利用融券交易操纵证券市场第一案，其余3案均是通过短线操纵方式影响相关股票价格与交易量的案件。

根据当事人的违法事实、性质、情节与社会危害程度，证监会拟对东海恒信及其相关责任人员、金建勇、张春定、袁海林、叶飞分别作出如下行政处罚：没收东海恒信违法所得1.84亿元，并处以5.52亿元罚款，对东海恒信法定代表人、总经理史吏给予警告，并处以60万元罚款，对东海恒信副总经理陈建国给予警告，并处以30万元罚款。

另外，证监会拟决定没收金建勇违法所得44万多元，并处以132.57万元的罚款；没收张春定违法所得9966万元，并处以2.99亿元罚款；责令袁海林依法处理非法持有的证券，并处以300万元罚款；没收叶飞违法所得663.8万元，并处以1991万元罚款。

证监会新闻发言人说，操纵市场行为通过不正当手段，营造虚假的市场供求关系和证券期货价格，误导投资者的投资决策，既扭曲了市场价格形成机制，破坏了市场秩序，又损害了投资者的利益。为维护证券期货市场的高效、公正和透明，证监会将对这类行为坚决依法予以打击。

据新华社

### 沪深股指昨收红

在证监会表明清理配资避免“一刀切”态度以及美联储宣布9月份维持基准利率不变后，沪深股指18日高开高走，以红盘报收。其中，上证综指在3100点展开博弈。

当日上证综指以3100.28点高开，盘中一路震荡徘徊，最终沪指报收3097.92点，涨11.86点，涨幅为0.38%。

深证成指上涨110.88点，以9850.77点报收，涨幅为1.14%。

创业板指数连续三日表现强于两市大盘，今日上涨2.59%，收于1983.30点。

从个股来看，多数以红盘报收。沪深两市仅378只交易品种下跌。不计算ST个股和未股改股，两市仅26只个股跌停，涨停个股超过80只。

沪深两市成交略有缩小，分别成交2184.42亿元和2541.76亿元，总量为4726.18亿元。

9月17日晚间，证监会微博发布了《关于继续做好清理整顿违法从事证券业务活动的通知》，要求各证监局应当督促证券公司不要单方面解除合同、简单采取“一断了之”的方式来清理信托配资。

据新华社

### 民生银行与40余家甬企达成战略合作

**本报讯(记者 崔凌琳)** 昨天下午，著名经济学家、国家信息中心首席经济学家范剑平与民生银行宁波分行万恩平行长、甬交所朱金祥总经理以及得力、杉杉、雅戈尔等企业人士展开了一场关于“精英荟话未来”的高端对话。银行同时借20周年行庆之际，向40余家在甬企业授予了“战略合作伙伴”铭牌。

据悉，中国民生银行是国内首家主要由非公有制企业入股的全国性股份制商业银行。宁波分行作为一级分行，成立于2002年12月19日，在近13年的时间里，该行持续优化信贷结构，争创特色和效益，得到了快速发展，现已发展到了20家支行网点、20家社区支行、100多家自助银行。